

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 10 de Marzo de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 351

F. U. E.

Indiqué el otro día las dificultades que existían para que se formase seguidamente en este final de curso la F. U. E. y el caso singular de Cádiz en la que existe ya otra Asociación.

Las primeras dificultades creo que las expliqué con suficiente claridad para poder ver que sería mejor aplazarlo hasta el principio del curso próximo como ya dije, pero las segundas dificultades que por mi parte, dadas las serias y llamadas a sereno estudio que son, yo elevé a la categoría de problema, me propongo—dentro de mi esfera de posibilidades—escoger la mejor solución más factible y armonizadora.

Yo, al comenzar, he de decir que quizás ese aplazamiento que aconsejaba y que condicionaba objetivamente a causas de no mucha importancia lo esté subjetivamente, subconscientemente y por lo tanto de una manera más veraz a este problema que voy a intentar exponer y que considero que de su buena resolución dependa la vitalidad de la clase escolar gaditana.

Es una verdad incontestable que para que exista la Federación es necesario que como mínimo haya dos Asociaciones; de no ser así, la F. U. E. no puede formarse en ésta, sino la A. P. U. incorporada a Sevilla, y en dicho caso nunca podremos aspirar a que nuestra representación pueda ostentar el cargo de presidente, ni aun tampoco quizás el de meramente directivo de ella por ser necesario residir en Sevilla, por lo que tomo la dualidad de Asociaciones en ésta como punto altamente básico.

Ahora bien: ¿cómo podría existir esa dualidad en el caso no probable de no poder asociar los demás Centros oficiales? pues bien sencillamente, formando simplemente la A. P. M., ya que existir una Asociación como el Centro Escolar que por la última ley de Asociaciones escolares solamente puede estar constituida en sus socios numerarios por estudiantes, aunque sean de distintas disciplinas, puede asociarse aunque bien simplemente teniendo voz en la F. U. E., con esto tenemos resuelto una parte importantísima del problema: la posible existencia de la F. U. E. de Cádiz.

Pero hay más bajo el punto de vista localista, pero también vitalísimo que se desprende de la manera que indico para constituir la F. U. E. y es lo siguiente:

Todos sabemos que el Centro Escolar, aun dejando al lado sus 30 años de vida que le coloca encabezando todas las Asociaciones Escolares Españolas y que ya ello es mucho, por amor al pasado que como dice Ortega y Gasset es congratularse de que efectivamente haya pasado y de que las cosas, perdiendo esa rudeza con que al hallarse presente arañan nuestros ojos, nuestros oídos y nuestras manos, ascienden a la vida más pura y esencial que llevan en la reminiscencia dándonos con ello lo que estrictamente hay en sí de valor y de experiencia y no por el tradicionalismo que como dice también el admirado maestro "ser tradicionalista, en cambio, no es amar al pasado, sino querer que no sea pasado sino presente"; pues bien, esa experiencia y el valor que el amor al pasado coloca en un primer plano, con respecto al Centro Escolar nos dice que este ha servido para tener vivo en todo momento el sentimiento del "ser colectivo"; que el Centro también ha hecho que con sus conferencias la vida cultural escolar y en general la gaditana haya estado al tanto de las modernas orientaciones para aquel que los estudios y las inquietudes espirituales son como un imperativo; ha hecho, finalmente, como punto cumbre de su labor con su nutrida biblioteca—no soy amante de comparaciones—dar medios a aquellos compañeros que carecían de capacidad económica suficiente para adquirirlos y bien sabemos que en nuestra especialidad no brillan los escolares precisamente por su patrimonio crematístico. El Centro Escolar además, posee un local, indispensable para la convivencia escolar, en un tono más alto que el de las camarillas de café, en él también tiene salón de conferencias en el que nadie puede inmiscuirse en nombre de su autoridad académica, lo que no sucedería en la Facultad; tiene como obligación honorífica el acrecentar la Biblioteca dentro de las posibilidades de sus medios pecuniarios; pues bien, he pasado lista a todo esto para decir que ello lo podemos sostener porque poseemos dos subvenciones que al desaparecer lo de gaditano en nombre de lo cual nos lo dan, desaparecerían también, y entonces, ¿qué

sería, entre otras cosas, de nuestros compañeros necesitados culturalmente?

He hablado sobre cosas ya sabidas, pero que por puro sabidas, pueden ser olvidadas y porque creo también que en la existencia del Centro estriba gran parte de la resolución del problema.

Y ahora pasemos a la constitución de la Agrupación Profesional de Estudiantes de Medicina (A. U. P.) y veamos el horizonte desde su lugar, y lo primero que vislumbramos es la necesidad indispensable de una absoluta independencia. ¿La tendría en el caso improbable de que les concediesen subvenciones? ¡No! que les hace falta un local para conferencias en que ellos sean los dueños absolutos mientras

tanto; que necesitan una habitación para llevar sus asuntos; un local para Juntas generales, pues todo ello lo tienen porque seguramente se los ofrecerá gustosísimo el Centro Escolar.

Resumiendo dualidad de Asociaciones: una Centro Escolar Gaditano, con los beneficios materiales y culturales que reporta, su pléora económica aunque carezca de independencia; por otra parte A. P. M. con "independencia absoluta indispensable" dispuesta a reducir a meses los años que nos separan de las modernas Universidades europeas y yo tengo la gran esperanza de que todos los compañeros se convenzan que en su doble personalidad estriba la resolución de este problema, y que absorbiendo por una parte cultura y por la otra sembrando la una vez germinada en sus cerebros den el sentido de la moderna intelectualidad.

ANGEL SERRANO SALAGARAY.
Cádiz, 7 Marzo de 1930.

AIRE DE LA CALLE

Una imprudencia temeraria

En la "Voz de Cantabria", se publica bajo el seudónimo de Pick, el siguiente admirable artículo:

El general Millán Astray ha hecho a los periodistas madrileños las siguientes declaraciones:

"No olviden ustedes que tengo yo en el Tercio siete mil hombres que han sellado su juramento por la Patria y por el Rey, y que con esto que les digo a ustedes basta..."

Se refería el general a la agitación política de estos días. A juicio suyo, los siete mil hombres del Tercio constituyen el argumento convincente. Cuando ya no haya más que alegar, Millán Astray traerá sus hombres y meterá al pueblo en un puño.

Quisiéramos convencernos de que esas frases no se han pronunciado nunca, y menos por un general español. Queriéramos creerlo por el prestigio de la Monarquía y por el buen nombre de España. Cuando se conozcan en el extranjero, causarán un efecto deplorable. Jamás se ha dicho nada tan subversivo, ni por los estudiantes que los días pasados han alborotado en Madrid, ni por los enemigos sistemáticos y tradicionales del régimen. Esas declaraciones sí que eran motivo de una nota oficiosa que afirmase el valor de las altas instituciones. Porque la idea monárquica no puede quedar bajo el peso de esa afirmación. Un Rey de España no puede llamar nunca en su ayuda, para que diriman discordias civiles a mercenarios extranjeros, por alta que sea su gloria. La Monarquía no puede asentarse más que en el amor de los españoles; o en caso extremo, en la lealtad y en el apoyo de las tropas de España: es decir, de los soldados españoles encuadrados en su ejército regular. Pensar que puede confiar su defensa a tabores de Regulares o a banderas de legionarios, es desconocer los sentimientos propios del Monarca y el espíritu altivo e independiente del pueblo. Una cosa es "razziar" una cabila de moros y otra intervenir en el proceso de la vida española. Para lo primero y para los lance de la guerra bárbara, el Tercio ha demostrado cualidades sobresalientes que nosotros, con más vigor que nadie, hemos aplaudido. De ahí no se pasa, de ahí no se puede pasar, por espíritu extravagante que se tenga. Ningún pueblo toleraría que se le asignase, para guarnecerle una tropa de legionarios. Su único puesto posible está en África, mientras se civiliza. Para guarnecer tierras españolas, España da sin tasa la flor de sus hijos, encuadrados y mandados por una oficialidad brillante y comprensiva.

Y siendo esto así, ¿cómo puede admitirse que el Tercio de Extranjeros venga a hacer de juez en última instancia, en un pleito que interesa sólo a los españoles?

Queremos creer que el general Millán Astray no dijo esas palabras que se le atribuyen. Porque de haberlas dicho, habría incurrido en un caso de verdadera imprudencia temeraria.

Si el caballero Rey Alfonso sólo contase para sostenerse en el Trono con el apoyo de esos siete mil legionarios—negros, alemanes, franceses, turcos y españoles—"outlaw", en su mayoría—, renunciaría voluntariamente a la Corona. Creemos conocerle lo bastante para aventurar esta afirmación.

Y jamás aceptaría la responsabilidad de lanzarlos contra ciudadanos españoles, cualesquiera que fuesen sus ideas. Porque para don Alfonso, Rey de España, vale más el más humilde de sus súbditos, piense como piense, que el más intrépido legionario alistado bajo sus banderas por una paga. Jamás se sostuvo ninguna legalidad con el auxilio de armas extranjeras. Cuando gobernantes mal aconsejados las emplearon, los resultados fueron contraproducentes. El orgullo nacional del pueblo más envilecido reacciona rápido en cuanto siente que una tropa como la del Tercio se cruza en su camino. Por eso el Rey busca sabiamente la adhesión y el apoyo de los españoles. Son los únicos poderes que estima. Pase lo que pase, lo podemos asegurar, el Tercio de Extranjeros no dejará nunca sus campamentos del Norte de África. A no ser en caso de guerra contra el extranjero. Por eso las palabras del general Millán Astray, si verdaderamente las ha pronunciado, no puede ser otra cosa que reflejo de ideas personales, originalísimas por cierto, pero no compartidas por personas de verdadera responsabilidad.

Si el general Millán Astray es aficionado a leer la Historia, encontrará en ella la prueba de lo que decimos.

En Francia, en 1789, el pueblo idolatraba a su rey, al desdichado Luis XVI. Había dificultades interiores, agravadas por la torpeza de los consejeros del monarca. Pero el prestigio real estaba intacto.

Había un ministro popular, Necker, y la vorte—no el Rev—lo había relevado y proscrito. El pueblo manifestó su descontento contra esta medida y se dedicó a recorrer las calles paseando en triunfo el busto de Necker.

Eso era todo, cuando a la corte mal aconsejada se le ocurrió lanzar contra aquel pueblo los regimientos extranjeros—el Tercio de Francia—. Uno de estos regimientos, el Royal Alemán, cargó contra la muchedumbre en la explanada de las Tullerías y repartió algunos cintarazos. No fue preciso más para que el simple descontento se trocase en motín.

Se había herido estúpidamente el orgullo nacional, y el movimiento pasajero se convertía en revolución. El pueblo tomaba la Bastilla, y la Revolución francesa empezaba. Los regimientos extranjeros habían convertido en revolucionario a un pueblo que todavía no era.

Rectifique el general Millán Astray. Será el mejor servicio que puede prestar a la causa que quiere defender. Diga que se equivocó de medio a medio. Sus siete mil mercenarios de todos los países, por cubiertos de gloria que estén, no pueden nada contra la voluntad de veintitrés millones de españoles.

La Monarquía vive porque tiene la adhesión de esa masa de pueblo. Si esa adhesión llegara a faltarle, la intromisión de los legionarios no lograría prolongar su poder un minuto más. Si no precipitaba el desenlace. Como le precipitó en 1789 la carga de los escuadrones del Royal Alemán.

No se dé a esta crónica otro alcance que el de una observación leal, ni

se vea en ella más que el sentimiento de una conciencia civil herida por una inoportuna y torpe alusión a una fuerza que no puede tener aplicación en el proceso político de España.

Las palabras del general Millán Astray constituyen una imprudencia temeraria, y nosotros las deploramos como españoles.

PICK.

El asunto municipal del Balneario

Sentencia favorable al señor Peña

Como no ignoran nuestros lectores, en el Juzgado correspondiente se venía tramitando el juicio de desahucio del Balneario Victoria, promovido por el Ayuntamiento de Cádiz, contra el arrendatario de dicho edificio, don José Luis Peña.

Noticias que, aun cuando no hemos podido comprobar en el Juzgado, llegan hasta nosotros, con todo género de garantías, nos permiten asegurar que la sentencia es denegatoria del desahucio, con expresa condenación de costas para el Ayuntamiento, en su concepto de actor.

Aprovechamos la oportunidad para decir que la razón que asistía al señor Peña por su contrato a tiempo fijo con el anterior propietario del Balneario, aconsejaba, a nuestro juicio, para el asunto, la gestión amistosa, desde luego subsidiada, cual corresponde a toda disminución de derechos.

Si entonces se nos hubiera dejado decir esto, la cuestión habría podido solucionarse, a estas horas el local estaría libre de su arrendamiento y el Municipio no se encontraría en la situación de litigante, condenado en costas, que nunca es airosa.

Inconvenientes de la extrema censura.

El presidente Masaryk

El presidente Masaryk fué, desde 1882 hasta la guerra europea, profesor de sociología en la Universidad Checa de Praga. La propia enseñanza de esa ciencia, que en el fin del siglo pasado era una ciencia nueva, colocó desde luego en primer plano el seno de la ciencia checa, dándole ocasión de trazar y exponer ante la escuela y el público los más arduos problemas de la vida social, como por ejemplo el del socialismo, las cuestiones religiosas, las cuestiones morales (como el problema del suicidio) y otras tantas cuestiones sociológicas. Por los asuntos abordados y también por la manera original de resolver las cuestiones en estudio, Masaryk desde pronto se volvió uno de los maestros más escuchados y más discutidos de la vieja universidad de Praga y se constituyó en educador de la nueva generación intelectual, no sólo en la Bohemia sino también los otros pueblos eslavos.

En el entretanto, Masaryk no fué jamás un filósofo puro, meramente doctrinario y especulativo, sino al contrario un filósofo moral y político y un hombre de acción. Púsose a estudiar el marxismo y el problema religioso, ocupóse profundamente con el problema de la nación, especialmente de la nación checa y de su misión en la historia universal. Habiendo sido la nación checa casi aniquilada por el yugo extranjero, bajo el cual gemió durante tres siglos, Masaryk se esforzó en dar a su pueblo—que despertara desde el punto de vista nacional en el siglo XIX—una filosofía moral-nacional, ligándole a la Bohemia independiente de la época de los grandes reformadores Juan Hus y Comenius, e imprimiéndole de esta forma el agudo y concreto sentimiento de su misión en la historia del progreso y de la libertad humana.

El tercer punto saliente de la figura moral de Masaryk fué su don de acción pública. Filósofo y educador de nacimiento, aprendió en la dura lección de su vida (Masaryk es hijo de un operario eslovaco de Moravia y en su juventud practicó el oficio de herrero) la audacia, la perseverancia y la energía de un "self made man", cualidades que le colocaron casi automáticamente entre los jefes políticos de su pueblo. Ese eslovaco profundamente religioso supo aprender y practicar las cualidades dominantes de los checos, esto es, la pasión por el trabajo y las empresas, la tenacidad y el sentido pronunciado de la acción racional y organizada.

Tanto en la política como en la ciencia, Masaryk desde el principio

Encuesta municipal de "El Noticiero"

Notas de la D.—La respuesta a "Armando Garata", publicada el sábado, bajo el seudónimo "Armando Tiberio", tiene la garantía de una personalidad digna de todo crédito y muy enterada en las iniciativas municipales del anterior Ayuntamiento, a la que debemos manifestarle, que desde luego "Mauricio de la Regla y Salazar", seudónimo de un redactor de plantilla de este periódico, no es relacionable—por si otra cosa hubiera creído Tiberio—con "Armando Garata".

Otra.—Obrar en nuestro poder, una cuartilla firmada por Juan Jerez o Juan Jaén (es dudosa la escritura) que, contra lo que en la misma se supone, no tiene por qué "ir al cesto". Al contrario, ardemos en deseos de publicarla y contestarla. Ahora bien: hemos dicho, que a esta Encuesta pueden acudir cuantos quieran, valiéndose de seudónimos, pero a condición de que si quiera en carta aparte revelen la verdadera personalidad. Y como no sabemos quién sea Juan Jaén ni Juan Jerez, nos permitimos rogarle aclare su personalidad e inmediatamente será complacido.

Otra.—Obran, igualmente, en poder nuestro, una porción de artículos para esta Encuesta, francamente impublicables: unos por violentos, otros por notoriamente injustos y otros por no darse a conocer los respectivos autores. Advertimos a los que así se conducen, que sus esfuerzos resultarán inútiles, ya que ningún trabajo que adolezca de tales vicios, encontrará el amparo de la publicación. El objeto de esta Encuesta—lo digamos con toda claridad al abrirla—es el de que los que así lo deseen, expongan sus agravios, perjuicios, etc., y, a ser posible, la manerera de remediarlos, ya que nuestro objeto no es hacer—por lo menos en ella—campana enemiga, ni pedir cuentas a nadie de nada, sino facilitar a los que se consideren agraviados en sus derechos, por el anterior Ayuntamiento, lugar de exposición, como medio de que el nuevo Municipio, si quiere, cualquiera sean las personas que en definitiva lo constituyan, puedan corregir lo que de justicia estime. Indudablemente, algunos encuestistas, con nuestra tolerancia, están derivando en otro sentido y conveniente es advertir que ello no beneficiará a nadie. Vengan agravios, y, a ser posible, acompañados de la forma de satisfacción. Es decir, que nuestro deseo ya encaminado a que aquellos que no fueron oídos, o no fueron lo suficientemente oídos a causa de la severísima censura entonces existente, expongan y argumenten sus daños ante el nuevo Ayuntamiento y ante la población entera, lucidando lo que antequedó inédito para el público.

Y para no confundir esta sección con otra del periódico, sacamos de ella varios artículos de encuestistas.

CONTESTANDO A TIBERIO

Si hubiera transitado por la calle Isaac Peral alguno de nuestros redactores, es posible que hubiese sostenido el siguiente diálogo con un convecino, cuyas inicia son F. S. C., y que damos a la publicidad, después de haber recibido su amable visita y de habernos entregado las siguientes cuartillas:

—¡Hola! EL NOTICIERO, aprovecho la oportunidad. Me he visto aludido en vuestra "Encuesta Municipal".

—¿.....?

—Me conviene dejar bien sentado (sin exhibición ni populacheras, ni falsas modestias, tan en moda; aun cuando mi nombre esté en vuestra redacción a disposición de quien lo solicite) que no pensaba decir nada, mientras no se pudiera decir "todo" y hablar de "todo" y comentar como corresponde las últimas actuaciones en Cádiz. Mientras, tampoco lo haré. Así como no me prestaré a hacer el cartel de reivindicación a nadie, entablando polémicas. Pero hay que contestar lo que sale al paso.

—¿.....?

—Precisamente, como en Cádiz estamos todos conocidos, digo somos todos conocidos, bastaría con que ese señor que se firma Armando Tiberio hubiera puesto su verdadero nombre y apellidos y ya me sobraba a mí decir nada.

—¿.....?

—Sí, así es, y voy a repetirlo; yo me marché del Ayuntamiento cuando no creí digno para mí, continuar allí; bajé aquella escalera con la tranquilidad de haber cumplido con mi deber "con exceso" y con la conciencia de no haber dejado a la Alcaldía en la murmuración ni en el ridículo en ninguno de mis actos. ¡Así, lo oyes bien! Ojalá todos puedan decir lo mismo, y si ese señor Tiberio (y ocho Tiberios más) no quieren enterarse, estoy en el ánimo de "acercarle a los ojos cuanto sea necesario, oficios que tengo de la Alcaldía, refrendados por la Permanente y el Pleno, tan recientes como de 1. de Febrero pasado" y creo que bastante antes de ese mes ya no pertenecía al Ayuntamiento "en donde se me decía "que el Ayuntamiento de Cádiz me debe gratitud por mi gestión.""

—¿.....?

—No, no he terminado, dígame a ese señor Tiberio, desde sus columnas, "que procure cuando tenga o se crea obligado a defender algo" no mezclar a nadie ni tomar a nadie de "albarda". Los hombres recios, los de la verdad cristiana y castellana, tienen la forma de realizar sus propios actos. ¡Pero en la generación moderna van escaseando tanto!

Aquí terminó el diálogo que como Lunes... día de flojera periodística nos sirven además para ahorrar unas cuartillas al reporter.

N. de la D.—En el artículo de "Armando Tiberio" no había la menor molestia para nadie, así como tampoco en las anteriores cuartillas de F. S. C., aunque mutuamente se aluden ambos selectos vecinos. Conociendo como conocemos a Tiberio y a F. S. C., y hasta honrándonos con las dos amistades, no vemos en la estructura de los escritos respectivos otra diferencia que una cuestión de temperamento, pero nada más.

fué un luchador, combatiendo sin tregua toda especie de retórica, de romanticismo, dogmatismo, o soviosmismo en la vida pública y predicaba con la palabra y con su ejemplo una política basada en la realidad democrática y rigurosamente moral. Aun como profesor elevó su voz contra una grosera superstición antisemita y como diputado en el parlamento de Viena sometió a una crítica cerrada todas las hipocresías y todos los errores de la política oficial, tanto inferior como exterior.

La misión histórica de su política, la ha desenvuelto Masaryk en el momento trágico de la guerra mundial. Conocedor profundo de la situación de Europa y de Rusia, supo revelar con maravillosa lucidez de visión el destino del pueblo checo en medio de esa conflagración internacional, y además supo, por una acción verdaderamente heroica, llevar al pueblo a la realización de sus aspiraciones seculares de libertad y de independencia.

Después de proclamada la independencia en el interior del país en 28 de Octubre de 1918, Masaryk fué ele-

gido unánimemente Presidente de la República de que fuera el mayor artífice. Esto no significa más que la coronación natural de la acción libertadora que, como jefe providencial del pueblo, emprendió durante la guerra, y el lazo filial indisoluble que se estableció entre el pueblo y su jefe constituye el más elocuente testimonio de su excepcional valor moral y político.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

Los bailes del domingo

En el Gran Hotel Atlántico
Con una animación extraordinaria se celebró en este lujoso hotel el anunciado baile y te en la tarde del domingo.

A las cinco, cuando la algarabía era más fuerte en las calles, el público de estas fiestas acudía animoso y satisfecho, y los salones se llenaron como todas las tardes de te, y los jóvenes bailaron con igual fervor que si asistiesen al primer baile de la temporada.

Rivalizaron las damas en la exhibición de lujosos y modernos atavíos.

Entre los concurrentes recordamos a don Augusto Marenco y señora; don Pedro Sicre e hija; señores de García de Orboleya; Viniégra; Fernández Teruel; marqueses de la Vega de Sagra; don Manuel de Sobrino y señora; don Luis Martínez del Cerro y familia; don Luis Beltrami y señora.

Ilmo. Sr. D. Francisco de la Rosa y su distinguida señora, señores de Hidalgo, de Aramburu e hija, don Carlos María de Vallejo y señora, señores de Aguirre y Sufo, de Blázquez.

D. Angel Picardo, don Federico Víctor, señora viuda de Cagigas y familia, señores de Núñez y señora, de Miranda, de Macperon, Gil de Sola, Calvo y familia, Martínez del Cerro, Gil de Pablo e hija, Otaurruchi, Shmit y familia.

Conde de Villamar, señores de Vila, Garrido, Gómez y Rodríguez de Arias, Wisenthal, Domínguez de Cepeda, don Eduardo Curiel y familia, don Juan Soldevilla.

Marqués del Salobral, señores de Pérez Baturone, Bonet, Ravina, Dolara y familia, Pisa, Lerdo de Tejada, don Francisco de P. Puig y otras más que harían interminable esta información.

La empresa del hotel dedicó interesantes regalos a las parejas triunfadoras en los torneos celebrados.

En el Gran Teatro
Por celebrar anoche el último de sus bailes de carnaval el Centro Mercantil e Industrial, casi todas las sociedades y círculos de recreo dejaron de dar los suyos.

Esto, además de una apreciable delicadeza, es un homenaje a la tradición y a la brillantez de estas fiestas, que en la magnífica sala del Gran Teatro vienen verificándose año tras año con el entusiasmo y la admiración de todos.

Por el buen gusto de su directiva y el arte depurado de Antonio Accame, se consiguió este año colocar en la regia sala de nuestro primer coliseo un adorno elegante y sobrio, muy en armonía con la magnificencia y suntuosidad del lugar.

La iluminación fué espléndida; todo lo e pléndida que merece ser en un salón donde supieron reunirse las más bellas y elegantes mujeres de nuestra tierra.

Todas las localidades del hermoso coliseo están ocupadas por distinguidas personas, entre las que destacan bellísimas mujeres.

La banda municipal y dos potentes gramolas de la Casa Quirell amenizan tan soberbia fiesta.

Recordamos entre tan extraordinaria concurrencia los siguientes nombres:

Srta. de Rouselett, Torrecilla, Cella, Marzán, Igueravide, Cruz, Tartillar, Parodi, Marengo, Picardo, Pedreño, Tello, Baena, Ferrando, Schafauise, Garratón, Mocholi, Bouzano, Aramburu, Gatell, Vial Huertas, Romero, Cagigas, Castañeda, Bueno, Domínguez de Cepeda, Viesca, García de Arboleya, Díaz, Aguirre, Azagra, Solaris, Seris.

Aldayturriaga, Campe, Avezuela, Gutiérrez, Marrero, García Riquelme, Ríos Méjida, Ravina, Dolbrea, Benítez, Sufo, Roquette, García Rodríguez, García de la Torre, Posadas, Pascual, Sampedro, Galatayud, Cuvillo, Lavarga, Ramírez, Cuadrado, Supervielle, Martos, Mata, Prieto, Carmencita y Mercedes Castroverde (del Puerto de Santa María), Ramoncita Ruiz García y Manolita Escandón Ruiz, Pilar Carrasco Guerre y Agustina Gómez Carrasco y muchas otras. A la hora anunciada fué rota la Piñata, obra de arte del señor Accame y la animación duró hasta bien entrada la madrugada.

En la Casa de Galicia

Brillantisimo por todos conceptos estuvo anoche el baile celebrado en la simpática sociedad «Casa de Galicia», que cada día cuenta con más admiradores, merced a los desvelos que realizan por su resurgimiento sus elementos directivos y que tan dignamente preside don Benito Mariñas.

Citar nombres sería tarea algo difícil para el reporter, por lo cual solo repetimos que en la «Casa de Galicia» se congregó anoche lo mejor de la sociedad gaditana. Un notable sexteto dirigido por el competente violinista don Rafael Rey Cabilla, amenizó el baile interpretando los números más en boga.

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 Pta.-Id. grande, 1'25.-De venta en perfumerías y droguerías

Pedidos: HIJOS DE CHAVARRI-Lealtad, 12 Madrid

La Comisión de fiestas que preside tan dignamente nuestro buen amigo don Manuel Freire Costas, y de la que forman parte como entusiastas colaboradores los señores don Angel del Rio, don Sebastián Rodríguez Rincón, don José Barreras, don Hipólito Alvarez y don José María Mariñas, se ocupó con gran interés de la organización del baile, que como antes decimos, resultó sorprendente en extremo.

Momentos después de la una de la madrugada se «rompló» una artística «piñata», original del consumado artista don Leopoldo Miras.

Dicho momento fué culminante situándose a su alrededor gran número de jóvenes que se disputaban lograr los regalos.

A continuación se procedió al sorteo de la muñe a que figuraba en la piñata que correspondió al número 220 no apareciendo el agraciado.

Después se procedió a otro sorteo en el cual se regalaba una pitillera de piel para caballero, siendo agraciado D. Luis Falmer.

El regalo para señora consistente en un precioso neceser, fué el número 878 y la agraciada era la bella señorita Conchita Zamanillo.

La animación duró hasta bien avanzada la noche.

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para Gibraltar) Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle).

COSAS QUE PASAN

DETENIDO
Manuel Bellido Márquez (a) «Tragaladaba», de 17 años, sin domicilio en ésta, fué detenido en la calle Valverde, por faltar a la moral y a la decencia pública.

NO PAGA, ROMPE Y PEGA
A la Comisaría de Vigilancia fué conducido el individuo de 23 años, Agustín Rubiales Arévalo, que habita en E. de las M. rlnas, 28, el cual en la tienda de bebidas denominada El Destino, sita en la Plaza de la Reina, se negó a pagar 1'45 pesetas que hizo de consumación, produciendo un fuerte escándalo, rompiendo varios cristales de una puerta y cuatro copas de vino, maltratando, además, al dependiente Francisco Fernández López, que tuvo que ser asistido en el Hospital Mora de heridas leves.

El «terrible» Agustín ofreció gran resistencia a ser detenido, interrumpiendo la circulación de carruajes en la calle San Rafael, dando lugar a protestas del público y siendo también asistido en dicho hospital de epistaxis traumática y alcoholismo agudo.

OTRO ESCANDALOSO
Los guardias municipales números 23 y 69, detuvieron en la Plaza de Méndez Núñez al individuo, de 29 años, Salvador Lazo, que vive en Robles, 9, que promovió un fuerte escándalo en estado de embriaguez, insultando al dependiente del establecimiento llamado La Santanderina, sito en dicha plaza.

Terminó también en la Comisaría de Vigilancia.

DOS QUE SE MALTRATAN
Pedro Enrique Peralta, de 56 años, y Manuel Vas Manzorro, se maltrataron de palabras y obras en la Plaza de la Catedral, siendo ambos conducidos a la Comisaría.

CHOQUE DE AUTOS
D. Manuel Camacho, que conducía el auto matrícula de pruebas CA-100 001, denunció a la guardia municipal que al circular por la Plaza de Argüelles, chocó con su auto el matrícula CA-3318, de la Dirección general de Carabineros, conducido por José Serrano García, que le causó desperfectos de consideración, valorados en unas 500 pesetas.

En la Comisaría de Vigilancia se formuló la correspondiente partida.

UN DISTRAIIDO

Juan Pina Morales, de 28 años, sin domicilio alguno y descuidero de profesión, viendo que Santiago Rembado Rodríguez estaba distraído en la Plaza de la Merced, escuchando una agrupación carnavalesca, le sustrajo del bolsillo de la blusa 11 pesetas con 20 céntimos, dándose a la fuga, siendo alcanzado por el guardia municipal núm. 88, que lo condujo a la Comisaría, donde se le intervino lo robado.

CRONICA TAURINA

UNA NOVILLADA EN ANDUJAR EL 27 DE ABRIL

La empresa de la plaza de toros de Andujar se propone dar en aquella plaza una corrida de novillos el día 27 de abril próximo.

Ya tiene ultimado el cartel de matadores. Los espadas serán el cordobés Rafael Sánchez Camará, el norteamericano Sidney Franklin y el isleño Leopoldo Blauco.

LAS QUE DICEN QUE VA A TOREAR DON SATURIO

Personas allegadas a don Saturio Torón el discutido novillero, nos dicen que éste tiene firmadas las siguientes corridas:

Marzo, 2 y 19 Barcelona; 9 y 16, Valencia; 30, Bilbao.

Abril, 6 Puerto de Santa María; 13 Valencia; 20, Cádiz; 27, Alicante.

Mayo, 4 Ceuta; 11, Zaragoza.

Junio, 8 Dax; 24, Hervás.

Julio, 8, 9 y 10, Pamplona (alternativa).

Agosto, 10 Ceuta.

Además dos corridas en Madrid en jueves durante el mes de Marzo.

VERDADES. LLOYD SABAUDO

BARCELONA SUD-AMERICA Supertrasatlánticos

Conte Verde 26 Marzo

Conte Rosso 17 Abril

ESPAÑA - NEW-YOR (vía Algeciras-Gibraltar) Supertrasatlánticos

Conte Biancamano 24 Marzo

Conte Grande 7 Abril

Agentes generales en España: HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 29 y 31.

Madrid, Sevilla, Valencia, San Sebastián, Palma de Mallorca.

Agente en ésta: Daniel Mac-Pherson y Comp.^a

Fermín Salvochea, 4 CÁDIZ

Apuntes de sociedad

Ayer, como último día de carnaval, vieronse numerosos disfraces infantiles destacándose entre todos por su originalidad y bonita confección el que lucía la encantadora nena Mimi Pérez Figuier y García Blanco, hija de nuestro querido amigo el joven doctor don Enrique Pérez Figuier.

El disfraz, que representaba a una tepguana (de uno de los estados mejicanos) ha sido confeccionado por el acreditado modisto gaditano, don Salvador Díaz, que por ello recibe singulares felicitaciones.

Firmaron hoy sus promesas de casamiento, la simpática señorita María Cirilo con nuestro particular amigo el distinguido joven don José Gálvez.

La boda se celebrará muy en breve.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

La Cámara de la Propiedad Urbana elige nueva Junta plena

Ayer, conforme estaba anunciado, se celebraron las elecciones para renovación de la Cámara de la Propiedad Urbana.

A las diez de la mañana se constituyeron las Mesas electorales en los dos Colegios instalados:

Uno en la calle Antonio López número 1, en la que se habían instalado las Mesas votantes para los electores de las categorías 1.^a y 2.^a (grupos 1.^o y 2.^o de cada una).

Otro en la plaza de Mina, número 11, donde estaban instaladas las Mesas de la 3.^a categoría (grupos 1.^o y 2.^o).

Muy animadas estuvieron las urnas, resultando elegidos, por mayoría en los grupos y categorías que se mencionan, los siguientes señores:

Primer grupo, primera categoría: don Mariano Batista Miralles, don Baldomero Domínguez Vázquez.

Primer grupo, segunda categoría: don Luis Beltrami Urquiza, don Julián Hervía Sánchez.

Segundo grupo, primera categoría: don Manuel de Cárdenas Gatón, don Emilio de la Sierra Quintero, don Carlos Gieb Boullón, don Manuel Vergara Vallejo.

Segundo grupo, segunda categoría: don Germán González Tánago, don Manuel Grosso Portillo, don Daniel Mac-Pherson y Bonmati, don Francisco Cetanda Augusti, señores Domínguez y C.^a

Tercer grupo, primera categoría: don Benigno Estévez y Martínez, don Joaquín Fernández de la Mora, don Pedro Sicre Carrera, don Cristóbal García Plaza, don Alvaro Picardo Gómez.

Tercer grupo, segunda categoría: don Luis Fernández Galindo, don José Mariscal Alvarez, don Rafael Savona Sievert, don Federico Víctor Martínez, don Manuel Díaz Escribano, don Juan Romero Carrasco, don José María Pemán Pemartín, don Manuel Fernández Pujol, don Joaquín Carneiro Parada, don Eduardo García Antúnez.

Estos señores, en unión de don Miguel Prieto García y de don Francisco Díaz García, a quienes no correspondían cesar, serán los que formarán el nuevo Pleno de la Cámara.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS
Visitaron esta mañana al presidente de la Corporación los siguientes señores:

D. Carlos Cavijoli.
D. Claudio Carbonel.
D. Francisco Ramos Martín.
D. Juan José García Sánchez.

Señores médicos del Manicomio provincial.
D. Ramón Gil y Gil.
Señor conde de Villamar.

D. José Luis de la Cuesta, Alcalde del Puerto de Santa María.
D. José León Carranza.
D. Carlos Derqui.

También visitó al Sr. Pérez Lila el director facultativo del Manicomio D. José María Aldama Truchelo, con objeto de dar cuenta al señor presidente de su toma de posesión.

LA PERMANENTE
Bajo la presidencia del Sr. Pérez Lila se reunirá esta tarde la Comisión Permanente, en la que se dará cuenta de una instancia de D. Francisco Clotet en la que solicita se le exima de fornar parte de la misma, exponiendo razones.

Secretariado Nacional Agrario

Inspección General

Sa comunica a todos los afiliados que piense concurrir a la Asamblea Agraria que se ha de celebrar en Madrid desde el 16 al 19 del corriente, que la Compañía de Ferrocarriles ha rebajado los billetes en un treinta por ciento mediante presentación del carnet de asambleista, pudiendo éstos solicitar en esta capital hasta el día doce.

Los de los pueblos deben dirigirse a sus Delegados respectivos, indicando día de llegada, que debe ser el 14 por la noche o el 15 por la mañana, con el fin de que sea recibido por la comisión receptora, precio de hospedaje que deseen pagar.

Los Delegados lo harán directamente al Secretariado con la mayor rapidez.

Cádiz 10 de Marzo de 1930.
El Inspector General,
Vicente de Urrutia y Gómez.

DE PUERTO REAL

INFORMACION RELIGIOSA

A las seis de la tarde del pasado día 7: tuvo lugar con la mayor solemnidad el público ejercicio del Santo Via-Crucis, presididos por los imágenes de Nuestro Padre Jesús Nazareno y Cristo de la Esperanza, recorriéndose el itinerario siguientes:

Dionisio Pérez, Marqués de Comillas, Cánovas, Reyes Católicos, al templo.

Ante las distintas cruces de estaciones se rezó por el párroco los ejercicios correspondientes.

La procesión era presidida por los concejales don Pedro de Paül, que obstantaba la representación de la alcaldía, don Francisco Toledo y don Juan Ortega y clero.

Durante el viernes, sábado y domingo se celebrará en la iglesia de San José, el triduo de Nuestro Padre Jesús Nazareno que anualmente le dedican sus numerosos devotos.

Predicará el señor cura párroco don Balbino Salado Guerrero.

NOMBRAMIENTOS
Han sido nombrados juez y fiscal respectivamente de este Juzgado los señores don Manuel Romero Septién y don Antonio Segovia García.

Nuestra enhorabuena.
J. M. FERNÁNDEZ

En el Gobierno Civil

VISITAS
Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil los señores siguientes:

D. Nemesio Valdés, secretario de la Junta de Transportes.
D. Miguel Izquierdo, alcalde de Rota.

D. Manuel Ramírez Izquierdo.
D. Perfecto Ruiz de la Canal.
D. Fernando Domínguez de Cepeda secretario del Ayuntamiento de esta capital.

D. Ramón Gil Gil.
D. Leonardo Rodríguez Lavín, presidente del Colegio Oficial de Médicos de la Provincia.

D. Mauricio Merino Rui-Wamba.
D. Filemón Blázquez Castra, inspector provincial de primera enseñanza.

D. José Luis de la Cuesta, alcalde del Puerto de Santa María.
D. José María Fernández, carresponsal de «El Sol», en Puerto Real.

D. Francisco de A. Cerón, secretario del Ayuntamiento de La Línea.
D. Bernardo Perinan, alcalde de Chiclaaa.
D. Francisco Dozal, diputado provincial.

D. Eduardo Ruiz.
POR LOS PUEBLOS

TREN CON RETRASO
El jefe de la estación del f. c. de esta comunica al Sr. Gobernador civil que el tren 223 salió de ésta con siete minutos de retraso por descomposición de su máquina, consistente en un tubo de la caldera.

UN HOMBRE ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN
El Interventor del Estado en lo Ferrocarriles Andaluces en Algeciras comunica al Gobernador civil, que la máquina número 3 que circulaba aislada paró diez minutos en el kilómetro 170-500 de la línea férrea por haberse arrojado a su paso un hombre, al que arrolló dejándolo muerto.

Del jefe de estación de Los Barrios se recibió otro telegrama concebido en iguales términos.

DETENCION DE TRES INDIVIDUOS POR HURTO DE UNA CAJA DE CHACINAS
El comandante del puesto de la guardia civil de Sanlúcar comunica al Gobernador civil que en virtud de denuncia presentada por el jefe de la estación férrea de dicha ciudad tuvo conocimiento de que el día 5 del actual había desaparecido una caja de chacinna, con peso de unos 30 kilos, del almacén de gran velocidad, encontrándose detenidos Antonio Márquez López, Agustín Díaz Delgado y Tomás Llorente González, habiéndose formado el correspondiente atestado, que con los detenidos fué puesto a disposición del Juez de instrucción del partido.

REYERTA EN ROTA
El vecino de Rota, Miguel Izquierdo González, de 17 años, denunció a la guardia civil de dicha villa que había sido maltratado de obras por el



Pedid siempre la mejor batería de cocina MARRON - GRIS, marca TRES CHIMEEAS, ROJO-CORRAL y TERRACOTA marca KET-TV es la universalmente apreciada

De venta en el Bazar Inglés y principales ferreterías

también vecino Mateo Ruiz Mateo, que le causó contusiones de 2.^o grado en la región facial.

La denuncia ha sido trasladada al Juez municipal de aquella.

HABLANDO CON EL SEÑOR GOBERNADOR
Los periodistas que hacen información diaria en este Gobierno, fueron recibidos como de costumbre por el enor Morales de las Pozas, el que nos comunicó nada de interés.

Al interrogarse sobre nombramientos de alcalde en la provincia, nos dijo el señor Gobernador, que aun no se tenían noticias concretas, las que se nos comunicarían tan pronto como se conozcan.

Y no teniendo ningún asunto oficial que comunicarnos la primera autoridad civil de la provincia, nos expresó su satisfacción por haber visto el carnaval gaditano.

Estuve—nos dice—con mi señora en el Gran Hotel y por la noche en el Gran Teatro Falla, saliendo complacidísimo de ambos salones en los que se desarrollaba el carnaval dentro de la mayor corrección.

Y con amabilísimas frases tan características en el señor Morales de los periodistas hasta el próximo día.

Sarna -- Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABAILLEROS De venta: En Farmacias y Droguerías

Gobierno Militar

El Excmo. Sr. Gobernador militar don Andrés Saliquet acompañado de su ayudante, comandante señor Morales, estuvo visitando las dependencias de los dos castillos militares de esta capital.

El circo Parish se instalará en Cádiz

Es probable que mañana llegue a ésta, en camión, el material del circo Parish, que se montará en la Plaza de Guerra Jiménez, y para lo cual sabemos se ha pedido ya la debida autorización.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar 24 Ivez

Peregrinación de Vitoria al Congreso Eucarístico Internacional de Cártago

Los pasaportes
No olviden los que se han inscrito ya y los que aún deben hacerlo que una de las primeras de que deben preocuparse es el pasaporte.

Encarecemos a los futuros peregrinos la obtención de su pasaporte individual, que deben solicitar de los Gobiernos Civiles respectivos con la indicación de que sea válido para Argelia y Túnez.

Bien sencillo es cuanto deben hacer para esta Peregrinación puesto que una vez obtenido del Gobierno Civil el correspondiente pasaporte, de nada más deben preocuparse ya que ningún visado exige el Gobierno de Francia a los españoles para visitar sus protectorados de Túnez y Argel.

Para informes, folletos e inscripciones en la administración de este periódico.

Una idea salvadora

Los ingresos que por concepto de Cédulas Personales obtienen la Diputación Provincial y el Ayuntamiento en sus proporciones asignadas, van a tener de ahora en adelante una renta como no soñaron nunca y que casi duplica las actuales.

Efectivamente: Por la ley, todo ciudadano mayor de 14 años tiene el deber de poseer la cédula personal y, como indudablemente, se suele eludir por muchos este tributo que, aunque odioso y mal repartido, está en vigor y no hay sino que pagarlo, las corporaciones administrativas antes citadas pueden ponerse de acuerdo, y aprovechando que se encuentra en el Ministerio de la Gobernación el famoso álbum con las no menos famosas 26.000 firmas y que seguramente permanecerá intacto, se traiga a Cádiz y por el personal de la Diputación Provincial (y perdonen los señores empleados por este momio que se les presenta), se haga una prolija revisión entre los firmantes que pagaron cédulas, y que sin temor a sufrir un gran error tal vez no lleguen a ciento, claro es que no hay que pensar ni por un momento, que en esas firmas no figurarán los empleados del Ayuntamiento, en todas sus dependencias, ni los de la Junta de Obras del Puerto y otras entidades que, por ser oficiales, no deben nunca de pedir el jefe que los ha de dirigir, y los que no pagaron, y citarlos uno por uno para que cumplan con la ley, pues no es lícito actuar, opinar y no pagar como los que no firmaron, pues demostrarían bien a las claras que no fué tan al vuelo como dijeron en Madrid los comisionados la estampación de firmas, y podría resultar, finalmente, que la mayoría de los firmantes serían de la tan zarandeada clase de los desconocidos.

ARMANDO GARATA

Noticias de Sevilla.—Un robo en un establecimiento.—Los tenientes de alcaldes.

Sevilla.—En la madrugada última en la calle de San Pedro Martín, de este capital y en el establecimiento de ultramarinos de Fermín Garrido Rojo, penetraron unos ladrones, llevándose cuatro sacos de café, cuyo valor se calcula en cuatro mil pesetas.

La policía hace activas gestiones para su captura pero hasta ahora no ha conseguido dar con su paradero.

—Del pueblo de la Rinconada de esta provincia, dieron conocimiento al Juzgado de la Magdalena de la capital, de haber desaparecido José Hoyos Fernández, que parece estar complicado en la cuestión de fondos municipales.

—El alcalde de la capital señor conde de Halcón, ha manifestado a los periodistas esta mañana que los tenientes de alcaldes no se harán al fin por elección del Pleno sino por Real orden.

Parece que tal determinación ha surgido en vista de los últimos acontecimientos políticos surgidos con motivo de que todos los partidos políticos querían imponer su dominio.

Un incendio

Madrid.—En la casa número 8 de la Plaza del Progreso, de esta población, que es medianera con la número 4 de la de Jesús y María, se advertían grietas en la pared, comprobándose que salía gran cantidad de humo por ellas, averiguándose enseguida que se trataba de un incendio en la última de estas casas.

Avisado el servicio de bomberos, éste consiguió rápidamente sofocarlo.

Las pérdidas originadas por el incendio, fueron de consideración.

El cese de los cabildos insulares de Canarias

Madrid.—Se ha dispuesto que el día 6 de Abril próximo, cesen en sus cargos los miembros que integran los cabildos insulares insulares de las Canarias.

Para estos actos se seguirán las normas que se pusieron en práctica cuando la constitución de los ayuntamientos en la península.

Una conferencia del Dr. Palanca

Madrid.—Ayer domingo en la Sociedad de Amigos del Niño, dió una interesante conferencia el Dr. Palanca, Director general de Sanidad, a la que asistieron muchas distinguidas personalidades de la Medicina.

El Domingo de Piñata en Madrid.—Los madrileños dejaron el Carnaval para irse de merienda

Madrid.—El Domingo de Piñata, estando el día muy hermoso, estuvo desanimadísimo por lo que respecta al Carnaval. Sobre todo por la mañana, las calles se vieron sin una máscara.

Por la tarde la desanimación era menor, pero los madrileños aprovechando la bonidad de la tarde, en vez de dedicarse a ver las máscaras, prefirieron irse a merendar a la Villa del Prado y Puerta de Hierro y demás sitios pintorescos y agradables de los alrededores de la corte.

Reperto de cartillas de ahorro a los niños del Asilo de San Rafael

Madrid.—En el Asilo de San Rafael tuvo lugar en el día de ayer el acto de hacer entrega de treinta y cuatro cartillas de ahorro a otros tantos niños del mencionado establecimiento benéfico.

Estos niños fueron los que en ocasión de la epidemia reciente de parálisis infantil que tan cruel fué en Madrid y en este asilo precisamente se prestaron a la transfusión de sangre para liberar a sus compañeros de la cruel enfermedad.

Cada una de estas cartillas importa doscientas sesenta pesetas.

Se corrieron seis novillos de Luis Bernaldo de Quirós, que fueron lidiados por las cuadrillas de Finito de Valladolid, Cantimplas y Perete.

En su primero Finito lancea movido; con la muleta dá unos trapazos sin parar ni mandar y termina con dos pinchazos y media estocada caída que produce vómitos al bicho.

En el segundo Cantimplas ofrece unos lances buenos; con la muleta se muestra confiado y valiente y al tercer pase es volteado aparatosamente, pasando a la enfermería con una cornada que le atraviesa el escroto.

Finito toma los trastos y mata de una estocada.

El tercer toro Perete torea encorvado y huyendo, entrando de cualquier manera pincha en hueso tres veces, dos pinchazos más y un estoconazo.

En el cuarto Finito de Valladolid lancea, siendo abuchado, da un pinchazo y media pescuecera, y una corta tendida alargando el brazo y volviendo la cara.

En el quinto Finito recibelo con cuatro malos lances.

El de Valladolid muletea desconfiado y al tercer pase toma el olivo.

Dos trapazos más y clava una estocada perpendicular.

Perete en el sexto aprietase en unas verónicas que se ovaciona.

Torea encorvado y por la cara dá dos pinchazos en hueso y una estocada pescuecera.

Por parte facultativo dice que el diestro Cantimplas sufre una herida de doce centímetros de extensión que empezando en el escroto alcanza al muslo.

Pronóstico grave. Terminada la corrida el diestro herido fué conducido al Sanatorio del doctor Crespo.

Este diestro cordobés, que había empezado la temporada el pasado domingo en Barcelona, obteniendo un gran éxito, y que en esta corrida hacia esperar obtuviese un triunfo, pierde con este percance un buen número de novilladas.

Al Sanatorio donde ha sido trasladado Cantimplas se han recibido numerosos telegramas de amigos y admiradores.

Novillos en Valencia.—Franklin, Torón y Toledo.—Cogida de Torón.—El banderillero Tieras muere repentinamente

Valencia.—En la plaza de toros de esta capital se lidiaron seis novillos de la ganadería de Concha y Sierra por Franklin, Torón y Toledo.

El espectáculo se vió con media entrada.

Franklin mató cuatro toros. Estuvo afortunado, aunque sin lucimiento.

Torón, colosal en su primero en banderillas y con la muleta dominando a la fiera.

Obtuvo orejas, rabo y vete a al ruedo. Al realizar un quite en el tercero, es cogido y volteado, resultando herido de dos puntazos lever y distensión ligamentosa en el codo derecho.

Toledo también resultó herido al torrear el sexto novillo, con probable fractura de la epitróclea y escoriación en la cara.

Pronóstico reservado. Encontrándose entre barreras el banderillero Cándido Tieras sufrió un accidente.

Conducido a la enfermería llegó cadáver.

El dictamen médico informa que el infeliz torero falleció a consecuencia de una angina de pecho.

Miguel Yurra resultó con algunas erosiones.

Toros en Méjico

Méjico.—En la plaza de toros de esta capital se celebró una corrida de toros con gran lleno.

Actuaron como matadores Freg y Heriberto García.

El primero de estos dos matadores estuvo muy valiente en sus toros y el segundo muy lucido.

Los partidos de futbol en Valencia

Valencia.—En el campo de Levante de esta capital se celebró el anunciado encuentro entre los Leyes y Gimnástico, terminando el encuentro por tres a uno a favor del primero.

—En el campo de Mestalla se celebró otro encuentro entre los equipos Valencia F. C. e Iberia venciendo el primero por tres a uno.

En Barcelona se suspende la corrida

Barcelona.—A causa del mal tiempo y de la lluvia persistente hubo necesidad de suspender la anunciada corrida de inauguración.

En Bilbao

Bilbao.—En el campo de Ibañeta celebróse ayer tarde un partido entre los equipos Real Sociedad y el Arenas.

Finalizó el partido ganando el Arenas que marcó tres goals por uno de la Real Sociedad.

En Madrid

Madrid.—En la tarde de ayer y en el Stadium Metropolitano, se jugó

un partido de Liga entre el Barcelona F. C. y el Athletic de Madrid, triunfando los madrileños por tres tantos a dos.

Un partido en Gijón

Oviedo.—Celebróse en Gijón un partido de futbol entre el Sporting y el Cultural Leonesa.

El triunfo correspondió al Sporting que marcó tres goal a cero del Cultural.

En Pamplona

Pamplona.—En el campo de San Juan se ha jugado un partido amistoso de futbol entre el Tolosa y el Osasuna, ganando este último por cuatro a cero.

El general Kindelan se posesiona de la vicepresidencia del Consejo Superior de Aeronáutica

Madrid.—Esta mañana se ha posesionado de la vicepresidencia del Consejo Superior de Aeronáutica el general don Alfredo Kindelan, cargo para el que ha sido elegido por reciente disposición del Gobierno.

En el acto se pronunciaron los discursos de rigor y asistieron altas personalidades de la aviación.

El ministro de Instrucción Pública en Valladolid.—Torón preside una reunión de catedráticos.—Continúa de rector de la Universidad el Sr. González Echarri

Valladolid.—El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, que como se sabe encuéntrase en ésta, presidió hoy una reunión de catedráticos de la Universidad acordándose en ella que continuase como Rector el Sr. González Echarri.

Goicochea se despide del Monarca

Madrid.—Durante la mañana de hoy llegó a Palacio para despedirse del Soberano el exministro don Antonio Goicochea por marcharse a La Haya para asistir, en nombre de España, al Congreso Internacional de Arbitraje.

Incidente en un cine

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación se han recibido noticias de Albacete dando cuenta de que en un cine de aquella capital se desarrolló un incidente motivado por un incendio sin importancia.

Aunque muy pronto se hizo observar la carencia absoluta de importancia la tranquilidad no renació y el público intentaba salir atropelladamente; ocasionándose con este motivo algunas caídas.

Tres señoritas resultaron lesionadas.

Despacho regio

Madrid.—Esta mañana despachó con Su Majestad el Rey el presidente Consejo de ministros general Berenguer.

Dijo el conde de Xauen que D. Alfonso había firmado un decreto sobre rectificación del Censo electoral.

Muerto en accidente de trabajo

San Sebastián.—Cuando Ignacio Insasti, de 59 años, hallábase derribando árboles en Astirraga.

Tuvo la desgracia de que uno de los trozos le cayera encima, causándole la muerte.

Accidente de aviación

Barcelona.—En Caldetas realizaban maniobras tres hidroaviones y uno de ellos, a causa de avería hubo de amarar.

En su auxilio acudió el torpedero número 4 y después de no pocos trabajos hubo de desistir de renoucarlo, porque el hidro se hallaba en un lugar donde era enorme la marejada.

En las maniobras para el salvamento, tres marineros cayeron al agua.

Se espera la madrugada para intentar ponerlo a salvo.

Niña muerta por un automóvil

León.—El automóvil conducido por Valentín Herrero atrópelló a la niña de 5 años María Revuelta.

Murió en el acto.

El comiso en Norteamérica

Nueva York.—A pesar de las extraordinarias precauciones adoptadas por la Policía, en varios sitios, según noticias recibidas en esta capital, se han registrado desórdenes, pero de escasa importancia, a consecuencia de las manifestaciones organizadas con motivo de la jornada comunista.

En Washington, la Policía se vió obligada a utilizar los gases lacrimógenos para dispersar una manifestación de obreros sin trabajo y elementos comunistas ante la Casa Blanca.

Varios comunistas han resultado heridos por la Policía cuando pretendían apoyar a uno de los jefes de los manifestantes que intentaban encaramarse a un balcón de la Casa Blanca para pronunciar un discurso.

Exposición de carteles

Valladolid.—En el salón de actos

del Ateneo se inauguró la exposición de dos centenares de carteles anunciadores del periódico «El Norte de Castilla».

Estos carteles se expondrán muy en breve en Madrid.

Mujer asesinada

Manzanque.—En Urda ha sido asesinada en su casa Juliana Perales, de 55 años, por su hijastro Vicente Martín, de 23 que le dió un banquete en la cabeza

Hundimiento

Tortosa.—La noche última se hundió un bloque de rocas en el Calvario

En vista de ello se ha ordenado el abandono de algunas casas.

El Calvario es conocido como uno de los más importantes de España.

Lesionado en un barco

Bilbao.—En Portuga'ete, cuando trabajaba con otros obreros a bordo del «Mar Cantábrico», Eduardo Aguirre, se produjo lesiones de pronóstico grave, de las que fué asistido en el hospital.

Descarrilamiento

Zaragoza.—En la línea férrea de Sádaba a Gallur, kilómetro 26, cerca de Egea de los Caballeros, descarriló un tren mixto.

Quedaron fuera de la vía tres vagones, que sufrieron desperfectos de consideración.

No hubo que lamentar desgracias personales.

El tráfico normal no pudo reanudarse sino seis horas después del descarrilamiento.

Fútbol en Murcia

Murcia.—En el campo de Condomina de esta capital se celebró el anunciado encuentro entre los equipos Real Murcia y Sevilla F. C.

Ambos equipos jugaron con gran entusiasmo.

El juego del Sevilla fué duro. Arbitró Villalta que estuvo muy acertado.

Los ánimos de todos los jugadores se caldearon trabajando desde el primer momento con el mayor fervor.

En el primer tiempo ninguno de los equipos combatientes logró marcar tanto.

En el segundo tiempo y a los dos minutos de empezar el juego un centra de Sáenz, fué recogido por Julio al mismo tiempo que Izaguirre.

A los siete minutos logró empatar el Sevilla.

Antoñito hizo el tanto de la victoria.

El Sevilla desaprovechó algunos momentos que por el contrario aprovechó el Murcia.

En Irún

Irún.—En esta ciudad y en el stadium Gals se ha verificado el encuentro del Real Irún con el Athletic de Bilbao.

En el primer tiempo ambos equipos empataron a uno.

En la segunda parte, René marcó una falta a Roberto.

Con tal motivo se originó una vivísima discusión y el árbitro ordenó la expulsión de René.

El público que llenaba el campo, estimando injusto el proceder del árbitro, se lanzó al interior de la pista tratando de agredirle, teniendo necesidad de intervenir la fuerza pública para apaciguar los ánimos.

Otros sucesos locales

LE PISÓ UN CABALLO

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido de contusión en el dedo pulgar del pié derecho (leve) el individuo de 51 años José Alvarez García que vive en G. de Arbolea 2.

La lesión se la causó un caballo que arrastraba el coche folio n.º 6 de la empresa de don José Paredes.

José Alvarez manifestó que el cochero no fué culpable del percance, pues éste fué debido a imprudencia del propio José.

HERIDO EN REYERTA

A la Comisaría de Vigilancia fué conducido por la guardia municipal el individuo Antonio Blanco Cerpa, que en la calle Peñalba causó lesiones de pronóstico reservado a Juan Brenes Sánchez, en reyerta que sostuvo con éste.

ATAQUE DE DISNEA

El auxiliar de Intendencia, D. Norberto Recio y Recio, natural de Laseca (Valladolid), de paso para Ceuta, con domicilio accidental en ésta, calle Plocia, 15, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de un ataque de disnea, pasando después a su domicilio por prescripción facultativa.

DESPUÉS DEL CARNAVAL

José Sánchez Delfín, de 58 años, que habita en Doctor Dacarrete, 10, fué asistido en el Hospital de S. Juan

de Dios de contusión y erosión en la región escapular derecha y alcoholismo agudo, no pudiendo averiguar quién se las causó ni en qué sitio.

UN VALIENTE

Andrés Rodríguez Mancheño, de 23 años, can domiciliado en Cánovas Castillo, 48, presentó denuncia contra un desconocido que se dio a la fuga, el cual le arrojó un vaso en la calle del Rosario, causándole una herida contusa de un centímetro en la región superciliar izquierda, leve.

Fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

¡Meditemos!

... y Juan Caja del aprisco cuidando amoroso del ganado que a su cuidado se encomendara.

Una vez en la majada se cambia de ropa como de ordinario para salir a festejar con los mozos de su edad llevando a la espalda la clásica viñeta; salta por una barrera de la finca de su padre, que ya tiene muchos años y vive del trabajo del hijo y lo poco que sus antecesores le dejaron, cuya barrera linda con la carretera y... allá a lo lejos divisa a su amada, a la que día y noche ocupa un pensamiento, sin que de él pueda desasirse el muchacho.

Al adivinarla, casi más que verla, exclama: ¿Pero será posible que mi Negra, mi Eduviges, me engañe prefiriendo a Paco, que ningún porvenir pueda ofrecerla?

¡Yo, sí, soy pobre, vivo de mi trabajo; con lo que el Viejo posee no puedo contar por ahora!

¡Ella es huérfana; sus tres bancales no dan al año para mandar cantar a un ciego! Pero... es tan buena... tan buena... ¡Yo la quiero como a la Virgen del Carmen!

Imposible... Imposible... Si así fuera... no sé... Un desgraciado más y... una mujer menos.

Estos téticos pensamientos son los que ocupan su cerebro y aunque quiere aligerar el paso, le es imposible evitarle para llegar al nivel, al lado del sér que tanto adora.

Perpendicular a la carretera viene una suda que arranca de la casa abadi, y por dicha senda camina con el Breviario abierto por las visperas del día, Don Juan; el beatífico sér que el venerable Obispo de la Diócesis, no mucho tiempo antes designara para regir aquellas huestes del Crucificado.

Enfrentado con Juan lo para, lo detiene en el camino y con evangélico espíritu, al ver lo turbado que el chico va lo interroga, averigua, indaga sobre las causas de su estado anormal aparente y...

Como para un Cura Un joven siempre tiene El pecho de cristal.

Juan termia por cantar de plano su estado, la situación en que se halla.

El Párroco le escucha, cual si en confesión le oyera y cuando ya Juan ha desahogado su corazón, le contesta.

¡Medita Juan, medita! Los muchos que en el pueblo cual tú festejan a las mozas, con las razones que la sana moral impone os odiáis, sin odiaros de corazón, que eso no cabe en mis feligreses; buscáis mil y mil medios de estorbaros, y echando la lengua a pacer: como vulgarmente se dice, no reparáis en el daño que podéis causar.

¡Medita, Juan medita! Mancillar una honra, es sumamente fácil... Más no lo es tanto si la persona ofendida, cual le ocurre a la Negra, como tú dices, a la hija de Adela, tiene su honradez bien cimentada.

Para las lenguas viperinas guarda el Evangelio anatemas muy duros; y no es bien que quién como tú profesa la Religión de Cristo, des paso, sin razón bastante para ello, a cuatro habladurías fundadas siempre en la maldita envidia.

Han transcurrido varios meses. Juan y Eduviges viven alegres y contentos en la majada, cuidando su ganado, lo del Viejo que aún vive, y los tres bancales de la señora Adela.

A todo júbilo y es mucho el que los rodea, hay que añadir las gracias de Juanín, precioso querubín con el que, el Cielo ha premiado los amores del matrimonio.

Cuando se presenta alguna cuestión de árdua solución en la vida conyugal Juan exclama:

¡Meditemos!!

MORATILLA Maestro Nacional de Prisiones. Puerto de Santa María 6-3-30.

Imp. de M. Cerón. Cádiz

Compañía Trasatlántica Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Servicios del mes Marzo de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 13 de Marzo de Gijón el 14 y de Coruña el 15, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 8 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 6 y de Vigo el 8 para New-York y Habana.
Próxima salida el 23 de Abril.

Línea de Fernando Poo
El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 15 de Marzo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 5 de Mayo.

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona, el 25 de Marzo, de Valencia el 26, de Alicante el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 19 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 11 de Marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 6 de Abril.

El vapor MOTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Marzo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Abril.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACENI 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detal: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

HERIDAS, LLAGAS, CORTES, SARRAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LIQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 1'00 tubo en-carnado.—En farmacias y droguerías.—AGENCIA GRAL.: N. SALLES, Apartado 199: BARCELONA.—REPT. EN CÁDIZ: L. MACÍAS, San Miguel 12.—DEPÓSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ.

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CÁDIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 28 de Febrero de 1930, el vapor FROINDA.

Línea rápida Cádiz-Levante
SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla, (directo), quincenal, vapor PLUS-ULTRA el día 6 de Marzo de 1930.

Línea con África
SERVICIO CÁDIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CÁDIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CÁDIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CÁDIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 7 de Marzo de 1930, el vapor RIO-SEGRE
SERVICIO CÁDIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor I. BEAT-IZ saldrá el martes 9 de Marzo de 1930.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-BESÓS

Saldrá de Cádiz, el 7 de Marzo de 1930. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz, el 7 de Marzo de 1930. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Ramiro Santamaría

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 1438

JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929, el vapor

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros
Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey
a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera
PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas Isaac Peral num. 13 Teléfono 2130

Información Telegráfica

Suspensión de un servicio de ferrocarriles
Barcelona.—En virtud de haberse suspendido temporalmente en Francia, a consecuencia de estar interceptadas algunas líneas, la circulación del tren de lujo Barcelona-expreso.

También ha quedado suspendido el tren que, para enlazar con aquél, salía de Barcelona hasta frontera.

Riña sangrienta
Toledo.—En Sevillejos, al salir de un baile, riñeron Benito Díaz y Severo López.

En la riña intervino un hermano de Severo, llamado Antolín, que dió una puñalada a Benito en la ingle, ocasionándole la muerte.

Muerto en riña
Manzanogue.—A consecuencia de una jugada de truco, riñeron Antonio Suárez y Práxedes Sánchez.

El primero dió al segundo una puñalada, que le ocasionó la muerte en el acto.

Salvado de la muerte por su perseguidor
Valencia.—Huyendo del agente de policía señor Benavides un carterista apodado El Rullo, bajó al cauce del río Turia por la rampa del puente de Serrano y creyendo que podría pasar a la otra orilla se lanzó al agua.

Cuando llegó al centro del río lo arrastró la corriente y tuvo que pedir auxilio.

El propio policía se lo prestó inmediatamente, presentándolo luego en la Comisaría.

Bajo un tranvía
Valencia.—En la calle de Murillo, a la salida de la de Ronda, una mujer de 60 años, que llevaba de la mano a un niño de 3 años, fué arrollada por un tranvía.

Por fortuna, el coche tenía echados los frenos y paró a tiempo.

La mujer quedó bajo la parte delantera del coche y el chiquillo, gateando, salió de debajo del mismo.

La atropellada resultó con lesiones menos graves en la cara y en otras partes del cuerpo.

Accidente mortal
Badajoz.—En Mérida, trabajando en una obra el albañil Francisco Burgos Puente, de 54 años, tuvo la desgracia de que le cayese encima un trozo de pared.

Cuando sus compañeros acudieron en su auxilio, el infeliz acababa de fallecer.

empeñaba el papel de capitán disparó contra Abilio García Alcalde, de 21 años, que hacía el de Judas.

Dirigió el fogueo tan de cerca y estaba tan cargada la pistola, que Abilio resultó con una herida con fractura en la región frontal y la pérdida de un ojo.

Se realizan diligencias judiciales para el esclarecimiento de lo ocurrido.

Asalto a un despacho de contribuciones
Huelva.—Comunican de Lepe que varios individuos penetraron en el despacho del cobrador de contribuciones Luis Más Cortés, procediendo a la quema de numerosos talonarios de recibos.

Ha sido detenido como presunto autor del hecho José Perales Gallo, que en distintas ocasiones amenazó de muerte al recaudador.

Velada de boxeo
Barcelona.—En el Teatro Olimpia se celebró una velada de boxeo con el siguiente resultado:

Ortado venció por punto a Ester. Hicieron match nulo Juan Terry y Jean Jour.

Después de un bonito combate Oldame y Martínez hicieron match nulo.

Bartos venció por puntos al francés Sabatan.

Luis Logan por golpe bajo a William Thomas.

La conferencia de Unamuno
Barcelona.—La comisión organizadora de la conferencia de Unamuno se halla dispuesta a pedir al Ayuntamiento ceda para el acto el Palacio Nacional de la Exposición.

Reunión en la Alcaldía
Barcelona.—A las cuatro de la tarde se reunieron los tenientes de alcalde, presididos por el conde de Güell, en el despacho de la Alcaldía.

Al final facilitaron una nota a la prensa, en la que dice, han tomado el acuerdo de que continúe la Exposición para salvar el déficit municipal.

También acordó fijar día de la semana en los que pueda ser visitada la Exposición gratuitamente por los elementos obreros.

Cuando se hallaban reunidos, el alcalde recibió a una comisión de obreros sin trabajo, en demanda de que se les facilitase.

El alcalde les prometió hacer cuanto pueda para el logro de sus deseos y les entregó mil pesetas para que las repartieran entre los obreros más necesitados.

También dió cuenta a los reunidos de su propósito de pedir al Gobierno y a las compañías ferroviarias una importante bonificación para reintegrar a los obreros a los Ayuntamientos respectivos.

Riña sangrienta
Santander.—Comunican de Toba, que Manuel Crespo y Manuel Santes riñeron por resentimientos antiguos.

El último acometió al primero con un hacha, causándole herida grave en la cabeza.

Accidente del trabajo
Santander.—En el lavadero de la Compañía Minera se desprendió un bloque de tierras, que alcanzó al obrero Sebastián Menque, que murió en el acto.

Arrollada por un automovil
Avila.—Cerca de Puente Abada un automóvil de la matrícula de Madrid arrolló a Emilia Caballero, ocasionándole la fractura de la pierna derecha.

Viaje de Maeztu
Barcelona.—En el segundo expreso marchó a Madrid el ex embajador de España en la Argentina, Ramiro de Maeztu.

La Conferencia Naval del Desarme.—La cuestión del tonelaje de los submarinos

Londres.—El Comité de peritos se ha reunido para estudiar la cuestión del tonelaje de los submarinos.

Una proposición presentada en nombre de Francia sugiere la creación de una nueva clase de submarinos de fuerte tonelaje, que desplacen hasta 3.300 toneladas.

La Delegación italiana se ha declarado dispuesta a tomar esta cifra como base de las discusiones, aunque su interés no está en añadir una nueva categoría a su programa de construcción.

Pone como condición que se llegue a una cifra máxima, aceptada por todas las Delegaciones.

La Delegación japonesa ha declarado que era favorable a un máximo de 2.000 toneladas para cada submarino.

De la discusión resulta que, aunque las Delegaciones prefieren en general el máximo de 1.000 toneladas, aceptaban elevar esta cifra a 2.000, a fin de evitar la creación de una nueva clase de submarinos.

El Comité de peritos ha abordado seguidamente la cuestión de los submarinos pequeños.

La Delegación francesa ha hecho observar que en sus proposiciones no quería hablar del tonelaje global para esta categoría, sino que pediría cierto número de estas unidades especiales, sin que el tonelaje de estas últimas debiera ser comprendido en la cifra global que será concedida a Francia para la categoría de los submarinos.

La Cuaresma en Nuestra Señora
París.—El sermón de la Cuaresma será predicado el domingo próximo en Notre Dame por el padre Pinard de la Boullaye, autor del estudio comparado de las religiones.

El Reverendo jesuita, que trató el año pasado en análoga ocasión en la certeza histórica de los hechos del Evangelio, tratará esta vez de la divinidad de Jesucristo.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ